

复读还是升学? 这道选择题好难

握着540分的分数条,考生小刘陷入了焦虑。他抱怨自己高考时没发挥好,却又害怕复读以后的效果还不如现在。小刘和家人面临着是否复读的艰难选择。

以前,高考发挥不佳的考生常常会选择复读,为什么今年会这么犹豫?原来,2008年江苏将实行新的3+学业水平测试+综合素质评价高考方案,而2007年的高考模式是3+1+1,两者不一样。总分也从2007年的五门750分变成2008年的语数外三门480分。更重要的是,2008年考生学习的都是新教材,跟2007年相比,从理念到内容都有很大变化。

复读还是升学?真是个问题。

■观点交锋

该不该复读?

“我家小孩偏文科,是不是复读不吃亏呀?”一位家长给高复班打来电话,他认为2008年高考方案中计入总分的是语数外三门,自家小孩今年选科是历史、地理,2008年肯定还是选这两门,而选了历史的考生,2008年语文还有40分的附加分,这样小孩2008年语文总分是200分、数学160分、英语120分,算起来,在480分中文科占了

320分,加上选修科目不用重新改科,这位家长觉得历史、地理两科得到B应该不太难。“总不至于比今年五科总分都是150分难吧!”

有些复读班也和这位家长抱着同样的观点。一位复读班负责人表示,因为复读生已经复习了一遍各科课程,现在只要集中精力主攻语数外,如果本来这三科很好的学生,可以说反而遇到

复读班:可能是个机会
名校校长:首先考虑升学

了很好的机会。

情况果真如此吗?一位名校校长表示,语数外三门同样也是使用新教材,学生要想考好还是得重新学习,加上2008年高考的很多情况悬而未决,自己在家自学或是参加复读,在信息上不能跟得上也得打个问号,他建议考生如果今年能有较满意的学校,还是首先考虑升学。

复读班:历史比较容易学
物理老师:冷落物理会吃亏

一位物理名师反对复读生的这种做法,他认为,新教材的知识与过去有所不同,体系也做了调整,但只要正确的引导,加上有经验的教师帮助,物理不见得比其他学科难学,而对于理科生来说,不学物理可能会影响到大学专业的选择,特别是一些2007年选考物理的学生,与其2008年放弃物理重新学一门课程,倒不如花时间提高已有基础的物理学科。

选什么科目?

对于复读生来说,2008年高考要考语数外三门,计入总分,还要参加两门选修考试,计等级,考生必须在历史或物理中选择一门,还要再在化学、生物、政治、地理中选择一门,选修科目达到B级,可以报普通类本科。而2007年的考生参加高考时,选科科目有15种组合可选,有些学生的选科中既没有历史也没有物理。在向复读班咨询时,一律被建议改一门学科学历史,甚至一些理科

生也被如此建议。复读班的老师认为,因为物理一向很难,如果学生改了物理,学起来会很困难,加上复读班没有实验设备,很难考好,还将影响到语数外的复习,而历史则不同,一向均分不低,而且他们认为,历史学科的新教材变化不大,补一补达到B级还是很有希望的。结果,一些原本选择化学和生物组合的学生,也被建议改成历史、生物组合。这样一来,物理学科明显受到冷落。

本版撰稿 快报记者 黄艳

■复读调查

中等考生热衷复读

“很明显,今年我们学校没有本一线上的考生来咨询。那些分数特别低的也少了,450~580分的中等生比较多。”一位复读班负责人告诉记者,自开始招生以来,来咨询的人非常多,举棋不定的人也多,很多人认为教材变了,高考模式变了,复读的风险增大。以往选择复读的高分考生几乎绝迹,很多人一本二本能走就尽量走,不想再冒风险。而语数外总分较高的学生选择复读的多,中等成绩认为自己还有上升空间的学生也多。因为复读生都想冲着冲本科,如果明年的预期还是专科就不会考虑复读,所以那些真正的低分考生本来基础就不扎实,再加上还要学习新内容,也不太愿意选择复读,会考虑第二批次的学校。

复读班的报名高峰主要是第一阶段填报志愿之后,7月中下旬,以及高招录取收尾阶段,开学的时间会安排在8月中旬左右,但今年复读班纷纷安排在7月中旬开课,提前了一个月时间专门用来补新教材的内容,有的甚至用来对改科后需要强化的零起点学生进行针对性指导。

■复读故事

孩子一心复读 妈妈愁容不展

“老师,我就是要复读,我明年肯定能考好!”昨天,在一家复读学校的招生办公室里,小伟下定决心。小伟是城区的孩子,在一所四星高中就读,可这次高考,他连500分也没考到。

“这孩子,怎么回事呢?”小伟妈妈从6月24日查到分数就开始愁眉不展。“熟人问起来我也不好意思说,只好说小孩发挥失常了。”

“我模考还不错的,但正式考试的时候就是紧张,化学卷子拿到手上感觉就不对头,静不下心来,特别烦躁,也没写出来多少。出了考场情绪特别低落。”小伟沮丧地说。

“要说我们家小孩,还是蛮听话的,高三的时候都不玩电脑游戏了,好多男孩都忍不住,他就能忍住。”小伟是个懂事的孩子,妈妈也

知道。可孩子坚持要复读,而且是从拿到成绩那天就开始了,她一直拿不定主意,只答应孩子到复读班咨询咨询。“他想复读,我不是不同意,但是教材变了,高考的模式也变了,万一他不适应怎么办?”小伟妈妈还有几句话没说出口,家境不宽裕,家里给他上大学先存了一万块钱,上个公办学校一年的学费和生活费紧巴巴的刚好够用,如果上了复读学校,这一万块钱都得交进去,还不知道有没有效果。

“你让我读吧,我有信心的,你一年不用手机,就住在学校里,一门心思读书,我基础好,肯定能上个公办本科。”小伟不甘心,以自己的成绩,二本应该不成问题。看到儿子如此坚决,小伟的妈妈有点动心了,但她还是没有立即答应,准备等第二阶段分数线公布后再说。

■专家建议

三分钟热度的,别念“高四”

去年422分、今年557分;去年457分、今年577分;去年474分、今年566分……一家高复班负责人翻开了复读生的成绩单,有的学生去年分数“惨不忍睹”,今年却能上升100多分。“不是这些小孩有多聪明,而是他们身上有三个共同点。”这位负责人总结了一下,能取得成功的复读生有好的学习态度、好

的学习习惯、学习有潜力。只要具备这几个特质,不管教材怎么变,都会成功。

“有一类学生,不管考试多容易,他们也考不好。”这位负责人表示,对那些有网瘾的学生,复读学校就不太欢迎。有的学生刚到复读学校的时候信誓旦旦,而且非常认真,但过了三个月,就坚持不下去了。

07年高考揭晓“锦绣前程”战果辉煌,600分以上的学生“满把抓”,高考最高分689分名列南京市状元,其中王雨彤644分,徐培智638分,刘伟635分,张炎631分,郑葵630分,陈婧婧623分,赵璐622分……多不胜数。拿到成绩单后,家长和学生对“锦绣前程”更加充满信心,报新高一新高二新高三的学生人数陡然猛增,以至于“锦绣前程”各年级不得不紧急“扩容”。

“锦绣前程”暑期班第二期7月28日开课

招生对象: 新初一至高三年各年级

“锦绣前程”第一期暑期班开课取得巨大成功,名师的精彩授课令一千多名学生大呼过瘾,欲罢不能。学生们感慨:名师的魅力就在于用独到的方法使复杂的问题简单化,让我们做一道题掌握一类题,学习上少走弯路。

(一)一流的师资队伍
自2002年首次将启东中学名师引进南京引起轰动,至今,“锦绣前程”已拥有一百多位在省内外赫赫有名、来自江苏一流名校的顶级名师,他们分别是各学科的教研组长、学科带头人,教学业绩卓著,英语沈老师所教班级在2005年高考中3个考上清华,2个考上北大,55人的班级,53人考取一本。05年高考物理全省前十名中,有2位出自陈老师所教班级;数学曹老师连续11年执教高三,共带出32名清华、北大学生;何老师所教班级高考化学均分142.7分;在初中部,锦绣前程更是汇聚了多位南京市中考权威名师。

(二)骄人的中高考业绩
每年中考、高考揭晓,在锦绣前程不仅考取南师附中、金陵中学等名校的学生不计其数,更为清华大学、北大、北外、南大、东大等国内一流名牌大学输送大批学生。

(三)强大的口碑效应
一名老生能带十几名新生!原来排名倒数的现在跃居前几名;原来遇到数学、物理难题无从下手的,现在成了班里数一数二的数学、物理尖子,班级名次前进十几名、二十几名的屡见不鲜,很多同学甚至历史性跻身全校第一名,学生们感慨:锦绣前程老师的魅力就在于突出学习方法指导,让我们能找到学习兴奋点,想走就走,想学就学。

报名地点: 延龄巷38号东方饭店二楼
上课地点: 中山北路101号(军人俱乐部旁)
电话: 51572088、86316171、86644701、84543121

南京英华学校今年高考成绩又创新高

◆本科达线 21 人 艺术类达线 6 人◆ 今年我校初一招生 80 名,高一招生 240 名 热忱欢迎报读南京英华学校

6月25日,2007年高考成绩一公布,南京英华学校整个校园沸腾了,全校师生欣喜若狂:最高分612分,600分以上3人,一本达线8人,二本达线13人,音乐本科达线1人,美术单招本科达线5人,师生们奔走相告。

事实证明,南京英华学校的教师队伍是优秀的,教学质量是一流的,我们“依规范抓管理,靠质量求发展”,我们坚持“德育兴校,特色兴校,科研兴校”,努力打造英华品牌,要让南京英华学校成为人们向往的学校,成为人们羡慕的学校。

报名热线: 52108506 52108859 52105629 联系人:孙老师 朱老师 校址:江宁经济技术开发区将军大道22号 周六、周日不休息
大厂招生点: 13338631618 袁老师 浦口区招生点: 13072597913 陆老师

热烈祝贺江苏启英高考复读学校07年高考再创辉煌

江苏启英教育培训中心由原任江苏省启东中学16年校长、书记的唐玉英先生于2003年创办。四年教学实践证明,我校管理到位,教学一流,实绩辉煌,赢得了南京及周边地区学生家长的充分肯定和一致好评。学校衷心感谢学生家长和社会各界对我校的支持和厚爱。

江苏启英高考复读学校07年高考成绩剖析

(一)提高面广 98.5%的学生复读一年后成绩均有不同程度的提高。
(二)增幅量大 88.5%的学生总分平均提高65分,曹蓉蓉571-632(61分)。毕霖539-630(91分);孟林宁558-628(70分);李夏君530-618(88分);汪露521-602(81分);李晓艳514-612(98分);王培哲514-606(92分);程超511-599(88分);朱珠494-603(109分);赵辉492-585(92分);刘玉婷483-590(107分);庄盛472-563(91分);姚依然470-568(98分);杨晓红468-560(92分);李升465-568(103分);张云飞463-567(104分);史丹450-565(115分);
(三)本科率高 去年进校480分以上的同学92.8%达二本以上。

选择启英复读之路,是你二次高考成功之路!

★严格的教学管理:采用启东中学的管理模式,实行“全封闭、军事化”,重在培养学生良好的学习品质和生活习惯。
★充分的教学准备:学校面对2008年高考改革早作准备,加强与启东教研室的沟通合作,为教师配备了三年新教材及相关参考资料,教师对新教材考点知识早已做到心中有数。
★科学的教学模式:按启东教案、学案一体的教学模式,因材施教,精讲精练,及时反馈,环环紧扣,注重实效,培养学生独立思维能力。
★优质的教学资源:聘用启东、南通地区的优秀教师,并在省内聘用部分重点中学的骨干教师,教师食宿在校,全天候参与管理与教学。
★精准的命题研究:我校复习内容、方法、进度均与启东教学完全同步,并参加南通、启东地区的各次大型考试。
★安全独特的教学环境:部队卫士全年为学生站岗放哨,教学环境绝对安全,舒适,学生宿舍内设空调、卫生间,配有专职生活指导教师。班主任跟踪管理,全程送考,帮助填报志愿。

开学时间: 8月19日报到,8月20号上课

特别提醒:据教育部门有关文件规定,07届考生会考成绩可转换为08届等级考试成绩。

招生电话: 1、校本部:南京马群水桥100号(公交309、55、游5、121、141、142路水桥站下即到校门口) 025-80849098、025-84350893、025-52051790、025-52051791
2、东大榴园宾馆717室:(进香河路38号) 025-83601900、025-83600111转717、025-52023578 网址: www.qi-ying.com